
CÂM�R� MUNICIP�L DE C�NGUÇU
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

COMISSÃO DE FIN�NÇ�S, ECONOMI�, ORÇ�MENTO, PL�NEJ�MENTO, FISC�LIZ�ÇÃO,
CONTROLE, TRIBUT�ÇÃO, �GRICULTUR�, PECUÁRI�, COOPER�TIVISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS:

DOE S�NGUE, DOE ÓRGÃOS, S�LVE UM� VID�.

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO MUNICIPAL DE
GESTÃO EM SAÚDE DO 3º QUADRIMESTRE DE 2025 E 3º RELATÓRIO DETALHADO DO
QUADRIMESTRE ANTERIOR 2025.

�os vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas
e treze minutos, na Sala de Sessões Joaquim de Deus Nunes, Plenário da Câmara
Municipal de Vereadores de Canguçu, Estado do Rio Grande do Sul, realizou-se
�udiência Pública promovida pela Comissão de Finanças, Economia, Orçamento,
Planejamento, Fiscalização, Controle, Tributação, �gricultura, Pecuária, Cooperativismo
e Serviços Públicos - CFIN. � audiência teve como objetivo a apresentação do Relatório
Municipal de Gestão em Saúde do 3º Quadrimestre de 2025 e do 3º Relatório Detalhado
do Quadrimestre �nterior 2025. �berta a audiência, o membro da comissão, Vereador
�dilson Schuch, que, na ocasião, presidiu a audiência, saudou a todos e registrou a
presença dos vereadores Darci Ropke e Diego Wolter, além da Secretária Municipal de
Saúde, Vanise Silva Nunes, e da representante da Secretaria de Saúde, Josiane Pereira
de Souza. Em seguida, o Presidente realizou a leitura do Edital nº 004/2026, que tornou
pública a realização da referida audiência. �pós a leitura, as representantes foram
convidadas a se juntar à mesa, e a palavra foi concedida à Secretária Vanise, que
destacou a complexidade da pasta de saúde, agradeceu o apoio imprescindível do Poder
Legislativo nas aprovações de projetos e relatórios, e passou a palavra à servidora
Josiane para a apresentação técnica dos dados. Josiane iniciou a explanação pelo
Relatório Municipal de Gestão em Saúde, referente ao período de setembro a dezembro
de 2025, relatando receitas de repasses estaduais na ordem de R$ 1.392.071,59 e
despesas executadas de R$ 776.961,81. Explicou que o saldo remanescente não
executado decorreu da chegada de recursos nos últimos dias de dezembro, os quais são
destinados à pavimentação para acessibilidade da ESF Fonseca (R$ 200.000,00) e para
a aquisição de um veículo (R$ 100.000,00). Posteriormente, passou a detalhar o 3º
Relatório Detalhado do Quadrimestre �nterior (RDQ�), informando que o município de
Canguçu investiu 26,97% de sua receita própria em ações e serviços públicos de saúde
no exercício de 2025, o que equivaleu a um montante de R$ 46.660.096,18 apenas de
recursos municipais. Durante a leitura dos indicadores, Josiane destacou dados
expressivos e positivos para o município. �pontou ainda as doenças do aparelho
respiratório, digestivo e circulatório como as principais causas de internações, enquanto
a maior causa de óbitos no período esteve ligada a sintomas, sinais e achados anormais
de exames clínicos, seguida por doenças do aparelho circulatório e neoplasias. O
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COMISSÃO DE FIN�NÇ�S, ECONOMI�, ORÇ�MENTO, PL�NEJ�MENTO, FISC�LIZ�ÇÃO,
CONTROLE, TRIBUT�ÇÃO, �GRICULTUR�, PECUÁRI�, COOPER�TIVISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS:

DOE S�NGUE, DOE ÓRGÃOS, S�LVE UM� VID�.

Vereador �dilson Schuch pediu a palavra para questionar se os repasses destinados ao
Hospital de Caridade de Canguçu (HCC) estavam contabilizados no índice global de
26,97%, o que foi confirmado pela Secretária Vanise. Ela esclareceu que cerca de 9%
deste total é direcionado para a manutenção dos contratos com o hospital, reforçando
a extrema necessidade de o município auxiliar a instituição a se manter em pé. Na
sequência, o Vereador Diego Wolter elogiou o trabalho da equipe, mas manifestou
profunda angústia quanto à demora nas filas de espera para atendimentos de alta
complexidade em oncologia e traumatologia, sugerindo uma forte mobilização e força-
tarefa política regional junto ao Estado. � Secretária Vanise concordou, compartilhando
da mesma angústia, relatando problemas estruturais recorrentes nos polos regionais
de referência, como a quebra de máquinas de tratamento em Pelotas e a falta de
médicos anestesistas em Rio Grande, acatando a sugestão de união de esforços políticos
para cobrança junto aos órgãos competentes. O Presidente �dilson indagou, por fim,
sobre o orçamento e a implementação das práticas integrativas e preventivas, incluindo
o uso de plantas medicinais e fitoterápicos. � equipe técnica explicou que tais recursos
são oriundos do custeio geral da atenção primária nos repasses estaduais e federais e,
por isso, não possuem uma rubrica isolada no relatório. Contudo, a Secretária garantiu
que o tema tem avançado, com uma enfermeira já capacitada e com a perspectiva de
início das atividades em local próprio em breve. �o final da prestação de contas, a
Secretária Vanise agradeceu mais uma vez o suporte da Casa Legislativa e aproveitou
para convidar os vereadores e a comunidade para a 12ª Conferência Municipal de
Saúde, em fase de organização. Nada mais havendo a tratar, o Presidente �dilson
Schuch agradeceu a presença de todos os vereadores, gestores e servidores e, às
quatorze horas e quarenta e quatro minutos, declarou encerrada a �udiência Pública.

ADILSON OLIVEIRA SCHUCH
Vereador
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